

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II.

Año XV.

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 3.587.

Capital, un mes, 1.00
Provincias, trimestre, 3.60
Portugal, id., 4.60
Extranjero, id., 6.50
Paga anticipado.
Fuerza de la capital, año anticipado, 12.50 pesetas.

Las grandes injusticias y los desni-
guales sociales se reivindican por la Prensa.
A ella se deben todas las conquistas de
la humanidad. En el siglo XX, la pluma
vence á la espada.

Jueves, 1.º de Abril de 1909.
REDACCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, NUMERO 55
TELEFONO NUM. 34

El periódico, como institución, es la
lengua del mundo, la luz que ilumina la
conciencia, la escuela donde se conoce
al pueblo, la gran palanca de la civiliza-
ción moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana, 0,15
Tercera id., 0,15
Primera id., 0,50
6 inserción. (Reclamos y gacetas, 0,25
Remitas, comunicadas, y espaldas á precios convencionales.

En el gran Almacén de Pescadería

DE

JOSÉ BAZ IGLESIAS

SAN PABLO, NUMERO 4, ZAMORA.

se reciben constantemente remesas de pescados frescos y hay un gran surtido en conservas de escabeches en barriles y latones, así como en lataría de todos los tamaños.

Ventas al por mayor y menor. Precios sin competencia. Peso legal por kilos. Calidad superior. Géneros selectos.

NOTA.—Se suplica á la clientela que, en sus casas, verifique el peso del género.

CALVO Y COMPANIA

CARCABA, 38,
ZAMORA

Agencia general de negocios y reclamaciones á las Compañías de ferrocarriles, con un Cuerpo Consultivo de Abogados, Procuradores, Agentes y Comisionistas.

Se compran toda clase de créditos con especialidad los que sean contra Compañías ferroviarias, y se gestiona su cobro.

Se aceptan representaciones de casas comerciales y particulares á comisión ó sueldo, con preferencia exclusiva á extranjeras para España y Portugal.

Se administran fincas rústicas y urbanas, gestionándose patentes y marcas.

Asuntos judiciales y administrativos.

CONSULTORIO MEDICO QUIRURGICO Y CENTRO DE OPERACIONES

AL CARGO DEL DOCTOR

DON VALENTIN MATILLA PINILLA

ESPECIALIDAD EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS
A CARGO DEL OCULISTA

DON TOMAS SAMANIEGO

CONSULTA DIARIA, DE UNA A TRES

Gratis á los pobres, lunes y jueves, de cuatro á cinco de la tarde.

Carretera de la Estación, 6.—Zamora

LA PERLA

Confitería y Pastelería

FRANCISCO MONREAL

En este nuevo establecimiento encontrará el público variado surtido en pastas finas de todas clases.

Galletas, Olives, chocolates de Astorga, vinos y licores.

Pasteles variados á diez céntimos uno.

Se hacen toda clase de encargos á precios económicos.

NO CONFUNDIRSE

Rúa, 7.—Zamora

SASTRERIA

FELPE MARCOS

GASTELAR, 17.

Se confecciona toda clase de ropa con arreglo á los últimos figurines de París y Londres.

Elegancia, prontitud y economía, es el tema de esta casa.

EDUARDO PEREZ PIORNO

Vinos, licores y aguardientes de las mejores clases y marcas.—Especialidad en anisados secos, estilo Valencia y Cazalla, de puro vino.

Chorizo de Boal, de Amanda Cacho.

MALCOCINADO, 5.—ZAMORA

Los sueños de Mañana.

El Gobierno, y con él el señor presidente, se esfuerza en buscar una fórmula de concordia para salir del lugar cenagoso en que se ha metido con el famoso proyecto de Administración local.

Según la Prensa madrileña, las oposiciones no aceptan la componenda, y lejos de clarificar, se aproximan á la lucha.

La extraña actitud del jefe del Gabinete, produce entre tirios y troyanos gran desconfianza, y todos manifiestan que el señor Mañera sueña al pretender hacer las elecciones de concejales, en Junio próximo, con la nueva ley de Régimen local.

Con el texto de dicho proyecto de ley en la mano se ve la imposibilidad de tal intento y, se llega á las consecuencias de que, ó se trata de una

grupos, y en su caso, la estimación por votos de las Sociedades inscriptas, á los presidentes de las mismas y á la Junta municipal del Censo de la localidad.

Precisa, pues, un plazo para la formación del Censo, otro de un mes para la publicación y admisión de reclamaciones, otro para el análisis de éstas, y otro por último, de un mes que ha de transcurrir entre la notificación de ese Censo definitivo á las Juntas municipales y las elecciones.

Faltan solo para las elecciones tres meses; de suerte que no es preciso hacer comentario alguno sobre este punto.

Está descontentado cuando estas líneas escribimos el art. 66 de la parte municipal de la ley, faltando 212 para terminar esta parte; y además todos los de la provincial. En la aprobación de aquellos 66 artículos se han invertido dos meses. En los 212 que restan hay cuestiones tan trascendentales como las atribuciones de los Municipios, distribución de estas atribuciones entre la Comisión permanente y el Ayuntamiento en pleno, Hacienda municipal, recursos contra las resoluciones de los municipios y otras no menos trascendentales y que han de ser objeto de empeñada discusión.

En la parte provincial no hay que detenerse á enumerar siquiera las cuestiones, pues basta recordar lo acaecido en los dos años de discusión sostenida en el Congreso.

Cabe, pues, suponer, por un momento siquiera, que, aun no existiendo aquellos plazos fatales marcados por la ley, pueda aprobarse, por mucho que las minorías quieran proteger al Gobierno, todo lo que falta de ley antes de las elecciones? Esto, por muy benévolo que se juzgue, no puede pasar de ser un sueño del señor Mañera.

Al señor presidente no le queda salida en este asunto. Ni aun la solución hay de aprobar la parte municipal y aplicarla, dejando para más adelante la provincial.

NOTAS MUNICIPALES

En segunda convocatoria, anoche celebró sesión la Corporación municipal, presidida por el alcalde accidental, señor Suárez, y con asistencia del concejal señor Sánchez.

En medio de espantosa soledad el señor Secretario dió lectura del acta que fué aprobada por unanimidad y sin discusión.

Asuntos de oficio.

Por el señor Prieto Losada, se dió cuenta de haber otorgado el Ayuntamiento un poder á favor de don Angel Galarza, para convertir á metálico la lámina del 80 por 100 de propios que posee el Ayuntamiento.

Orden del día.

Se adjudicó definitivamente á don Antonio Vicente la construcción de la cubierta de la atarjea de la «Avenida de Requena».

Se aprobaron los justificantes de un libramiento de material para la secretaría.

También fué aprobado un proyecto del señor arquitecto municipal, determinando las bases para la concesión de atarjeas y alcantarillas particulares en la vía pública.

Por último, se aprobaron varias relaciones de obras ejecutadas por administración.

«La Oriental», Peluquería

DE

MANSO BURAYA

Este establecimiento cuenta con salon espacioso y servicio de tocador esmerado.

Única casa en esta provincia que vende los postizos y crepés desinfectados, de la renombrada casa de Madrid, señora viuda de Antón.

San Torcuato, núm. 17.

Antigua casa de los

Hijos de Hernández.

La antigua casa de Hijos de F. Hernández, Renova, 9, manifiesta haber recibido el completo surtido para la próxima temporada de invierno, presentando en sus escaparates los modelos Commero, B. hemios, Húngaros y Cingales, y en Impers, desde la forma más corriente á la más exagerada de las marcas G. B. Borsalino, Tress, Christy, Hewlison, G. B. Valera, etc., Ricci, Marti y otros.

En sombreros seda, copa y para sacerdote, tiene los últimos modelos é igualmente en gorras desde el fabuloso precio de 090 hasta las Inglesas de 12 pesetas.

Para mayor serie, tiene puesto precio fijo en todos artíulos.

Precio fijo.—Renova, 9.

NO SER RUTINARIOS

Ir donde encontréis más ventajas, limpieza é higiene.

PELUQUERIA BALLESTEROS

San Andrés, 15.—Zamora

VIDA POLITICA

Incertidumbre y disgusto.

Fuó esta tarde realmente desacomodada la efervescencia que se advertía en los pasillos del Congreso.

La noticia del aplazamiento de la interpelación anunciada para hoy por el señor Soriano acerca de la protesta nacional que se verificó el domingo último cayó como una bomba en la Cámara.

Y todavía fué más hondo su efecto cuando se supo que antes de la sesión había llamado el presidente del Consejo al señor Soriano para rogarle que desistiera de explanarla hasta el viernes.

Relacionado esto con el regreso del Rey, que llegará mañana á Madrid; con el disgusto creciente del Gobierno ante el fracaso de las negociaciones iniciadas en el Senado; y á medida que avanzaba la tarde se iban generalizando los rumores de crisis parcial, para arrojarse el Jastre de Gobernación; total, para dar paso á un Ministerio interino cuya ductilidad lograra la apro-

PRIMERA CONFERENCIA

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

Madrid, 1.º—6'10 (m)

Entrevista regia.

Comunican de San Sebastián que á la una y media de ayer llegó en automóvil el Soberano inglés acompañado del marqués de Villalobos.

En otro carruaje seguían al ocupado por Su Majestad sus ayudantes, el coronel Arthur Darison y el capitán Seymour Fortesene, y el Dr. James Reid.

En un tercer coche venían los jefes de la Policía especial del Rey, y otro automóvil vacío marchaba el último, de respeto.

El coche que ocupaba el Rey Eduardo entró en Miramar por la puerta principal.

Don Alfonso XIII esperaba en el vestíbulo al Soberano de Inglaterra.

Ambos se abrazaron efusivamente, penetrando en el Palacio.

Acto seguido dió principio el banquete, en el cual, además de las personas del séquito del rey Eduardo, tenían puesto en la mesa el marqués de la Torre, el general del Río, el conde de Aybar, el marqués de Villamayor y el señor Zarco del Valle.

A las cuatro de la tarde regresó á Biarritz el rey Eduardo, yendo con él el Soberano español.

Los reyes conferencian.

Antes de almorzar, los Soberanos se encerraron solos en un gabinete, celebrando una conferencia que duró cerca de una hora.

También conversaron solos en

bación del proyecto de régimen local, etcétera, etc.

Para todos los gustos hubo profecías más ó menos verosímiles, que yo, como rumores, reproduzco.

La actitud de los comerciantes madrileños, resueltos á cerrar un día y acudir á Palacio en señal de protesta contra el menosprecio con que le trata el Gobierno y las injurias de cierto periódico ministerial, fué unánimemente considerada como nuevo encarecimiento del ambiente que asfixia á los conservadores.

El tiempo, y no mucho, despejará de una ó otra forma el horizonte político.

Abstengo, entre tanto, de calendarios.

En la sesión del Congreso hubo esta tarde un incidente de sensación. El señor Canalejas, al discurrir el proyecto de Comunicaciones marítimas, hizo públicas las negociaciones seguidas cerca del Gobierno por el embajador de Alemania y los compromisos contraídos por el ministro de Estado á favor de las reclamaciones de Tattembach.

Disgustó esto al señor Allendesalazar, y enojó aún más al ministro de Hacienda que el señor Canalejas dijese, dando estado parlamentario á lo que el rumor público asegura con fundamento, que sus proyectos económicos inspiran recelos al señor Mañera.

No protestó el señor González Besada; pero su gesto de disgusto evidenció á la Cámara que el señor Canalejas había puesto, según gráfica frase, el dedo en la llaga.

Porque la verdad es que mientras se celebran innumerables Consejos para resolver asuntos baladíos, nunca queda tiempo para examinar los planes económicos y financieros del ministro de Hacienda.

Justicia municipal

Lista de los aspirantes á cargos vacantes de justicia municipal, que han presentado solicitudes.

En el partido de Alcañices

Don Marcelino Ratón Lorenzo, aspirante á fiscal de Villarino.

La Sala de Gobierno ha acordado los siguientes nombramientos de justicia municipal.

En el partido de Alcañices

Juez de Tábara, don Ventura García Fincias.

Fiscal de Trabazos, don Pedro Bermúdez Prieto y suplente don Santiago Leal Fidalgo.

En el partido de Berrillo

Juez de Tamame, don Francisco Hernández Osorio.

La ley de reclutamiento

Ya se aproxima el momento de conocer en todos sus detalles el nuevo proyecto de ley de reclutamiento, del cual, cada día que pasa, se conocen más detalles.

Producirá un buen efecto en la opinión la supresión de la talla, la gran disminución de exenciones que hoy se permiten á los que se acogen á Ordenes religiosas, la supresión de la reducción tolerándose dispensas para estudios, etc., con beneficio para el Tesoro, la concesión de ventajas á los que ingresen en filas con alguna instrucción militar y otras muchas variaciones que gustarán á la generalidad, y particularmente, á los que se inspiran en un criterio democrático.

PRIMERA CONFERENCIA

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

Madrid, 1.º—6'10 (m)

Entrevista regia.

Comunican de San Sebastián que á la una y media de ayer llegó en automóvil el Soberano inglés acompañado del marqués de Villalobos.

En otro carruaje seguían al ocupado por Su Majestad sus ayudantes, el coronel Arthur Darison y el capitán Seymour Fortesene, y el Dr. James Reid.

En un tercer coche venían los jefes de la Policía especial del Rey, y otro automóvil vacío marchaba el último, de respeto.

El coche que ocupaba el Rey Eduardo entró en Miramar por la puerta principal.

Don Alfonso XIII esperaba en el vestíbulo al Soberano de Inglaterra.

Ambos se abrazaron efusivamente, penetrando en el Palacio.

Acto seguido dió principio el banquete, en el cual, además de las personas del séquito del rey Eduardo, tenían puesto en la mesa el marqués de la Torre, el general del Río, el conde de Aybar, el marqués de Villamayor y el señor Zarco del Valle.

A las cuatro de la tarde regresó á Biarritz el rey Eduardo, yendo con él el Soberano español.

Los reyes conferencian.

Antes de almorzar, los Soberanos se encerraron solos en un gabinete, celebrando una conferencia que duró cerca de una hora.

También conversaron solos en

TEATRALERIAS

Principal.

En nuestro coliseo, y ante numeroso y distinguido público, se estrenó anoche la comedia en dos actos, de Jacinto Benavente, *Por las nubes*, obra que nos subyugó por la realidad de las escenas.

El matrimonio en la clase media, en esa clase esclava de convencionalismo y prejuicios, víctima de la educación y del ambiente, que en vez de procurar servir de modelo á los de abajo como dice uno de los personajes

PRIMERA CONFERENCIA

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

Madrid, 1.º—6'10 (m)

Entrevista regia.

Comunican de San Sebastián que á la una y media de ayer llegó en automóvil el Soberano inglés acompañado del marqués de Villalobos.

En otro carruaje seguían al ocupado por Su Majestad sus ayudantes, el coronel Arthur Darison y el capitán Seymour Fortesene, y el Dr. James Reid.

En un tercer coche venían los jefes de la Policía especial del Rey, y otro automóvil vacío marchaba el último, de respeto.

El coche que ocupaba el Rey Eduardo entró en Miramar por la puerta principal.

Don Alfonso XIII esperaba en el vestíbulo al Soberano de Inglaterra.

Ambos se abrazaron efusivamente, penetrando en el Palacio.

Acto seguido dió principio el banquete, en el cual, además de las personas del séquito del rey Eduardo, tenían puesto en la mesa el marqués de la Torre, el general del Río, el conde de Aybar, el marqués de Villamayor y el señor Zarco del Valle.

A las cuatro de la tarde regresó á Biarritz el rey Eduardo, yendo con él el Soberano español.

Los reyes conferencian.

Antes de almorzar, los Soberanos se encerraron solos en un gabinete, celebrando una conferencia que duró cerca de una hora.

También conversaron solos en

TEATRALERIAS

Principal.

En nuestro coliseo, y ante numeroso y distinguido público, se estrenó anoche la comedia en dos actos, de Jacinto Benavente, *Por las nubes*, obra que nos subyugó por la realidad de las escenas.

El matrimonio en la clase media, en esa clase esclava de convencionalismo y prejuicios, víctima de la educación y del ambiente, que en vez de procurar servir de modelo á los de abajo como dice uno de los personajes

PRIMERA CONFERENCIA

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

Madrid, 1.º—6'10 (m)

Entrevista regia.

Comunican de San Sebastián que á la una y media de ayer llegó en automóvil el Soberano inglés acompañado del marqués de Villalobos.

En otro carruaje seguían al ocupado por Su Majestad sus ayudantes, el coronel Arthur Darison y el capitán Seymour Fortesene, y el Dr. James Reid.

En un tercer coche venían los jefes de la Policía especial del Rey, y otro automóvil vacío marchaba el último, de respeto.

El coche que ocupaba el Rey Eduardo entró en Miramar por la puerta principal.

Don Alfonso XIII esperaba en el vestíbulo al Soberano de Inglaterra.

Ambos se abrazaron efusivamente, penetrando en el Palacio.

Acto seguido dió principio el banquete, en el cual, además de las personas del séquito del rey Eduardo, tenían puesto en la mesa el marqués de la Torre, el general del Río, el conde de Aybar, el marqués de Villamayor y el señor Zarco del Valle.

A las cuatro de la tarde regresó á Biarritz el rey Eduardo, yendo con él el Soberano español.

Los reyes conferencian.

Antes de almorzar, los Soberanos se encerraron solos en un gabinete, celebrando una conferencia que duró cerca de una hora.

También conversaron solos en

TEATRALERIAS

Principal.

En nuestro coliseo, y ante numeroso y distinguido público, se estrenó anoche la comedia en dos actos, de Jacinto Benavente, *Por las nubes*, obra que nos subyugó por la realidad de las escenas.

El matrimonio en la clase media, en esa clase esclava de convencionalismo y prejuicios, víctima de la educación y del ambiente, que en vez de procurar servir de modelo á los de abajo como dice uno de los personajes

de los altares del convencionalismo y del artefacto.

El maestro ahonda en un problema social transcendentalísimo con clarividencias geniales, y nos impulsa sabiamente a la conquista del porvenir en esta vulgar tragedia—vulgar por cotidiana, por de nuestro tiempo y de nuestra vida—de una intensidad emocional y de una observación maravillosas.

La interpretación de la comedia fué esmeradísima así como la de La Reina que se representó en segundo lugar.

Los actores fueron aplaudidos. Esta noche se estrenará Vida íntima y La fuerza bruta.

TROZOS ESCOGIDOS

Unas líneas de Jacinto Benavente: «Cuando hemos renunciado a nuestra dicha, y nos contentamos con ver dichosos a los que nos rodean, es quizás cuando empezamos a serlo.

«Qué inaccesible ideal si pensamos, al escribir una obra, en la gloria sin término! ¡Qué fácil, si pensamos en comprar con su producto inmediato el juguete que alegre a un niño querido! ¡Vender la gloria remota por sonrisas cercanas! Si la gloria tiene algún camino, ¿no es el amor quien por él ha de llevarnos?»

«Piense en ello el Sr. Maura, y haga un esfuerzo por recordar que de los arrepentidos nacen los virtuosos.»

Otras líneas del mismo autor:

«Poner muy alto y muy lejos el ideal, tal vez es airoso pretexto para la caída al alcanzarle. Acérquemonos, aunque se empuñezcan nuestros ideales. Fingió la fábula que el águila volaba por llegar al sol, y en realidad sólo vuela por traer alimentos a su niño. Y por eso no es menos arrogante su vuelo.»

Otro parrufito que también es un símbolo.

Licenciados y doctores en tauromaquia.

Fernando VII fundó una escuela de tauromaquia.

Ahora parece que tendremos una Universidad en la que se librarán títulos de licenciado y doctor, que serán garantía de capacidad.

En esta Universidad además de atenderse al desarrollo físico de los educandos, se dedicará preferente atención a la teoría y técnica desde la más remota antigüedad y a sus diferentes escuelas. Se estudiarán las suertes de la lidia, algunas desaparecidas ya, como la media luna; habrá clases de varas ó puyas, de banderillas ó rehiletes, de trastes de muerte con los múltiples lances y oportunidades para el mejor lucimiento; de estudio comparativo de los clásicos y los románticos, con las austeridades algo académicas de los primeros y los adornos excesivamente teatrales de los segundos. Se abrirán cursos especiales dedicados a los grandes muertos Cúchares, Pepe Hillo, El Gallo, Lagartijo, Frasuelo...

Ya que no nos intelectualizamos en otras cosas más necesarias, intelectualicemos nuestro gran arte nacional.

De Instrucción pública.

En el despacho del señor Gobernador civil y bajo la presidencia del mismo, se reunió ayer tarde la Junta provincial de Instrucción pública, tomando los siguientes acuerdos:

Declarar no haber lugar a la sustitución, ni observación del maestro de Villanueva del Campo.

Ordenar al Alcalde de Santa Croya de Tera, proceda a reparar el local-escuela tan pronto disponga de fondos en el presupuesto.

Idem al de Manganeses de la Polvorosa, para que amplíe la casa del maestro en la forma que se indica en el informe y que no ha lugar a que se le dé la destinada a la maestra.

Pasar a informe del señor Inspector la renuncia de la maestra de Asturias.

Admitir la renuncia del habilitado suplente de Toro, don Lope Berrián y anunciar la vacante.

Conceder licencia para oposiciones a don Gaspar de la Cruz, maestro de Toro y nombrar suplente a don Ramón Cabrero.

Por último, se acordó quedar sobre la mesa para su estudio, el expediente de traslado de casa de la maestra de Villaralbo.

LA COSECHA VITICOLA

De los datos remitidos al ministerio de Fomento por los ingenieros del servicio agronómico provincial, resulta que en 1908 han rendido nuestros viñedos 18.556.717 hectolitros de vino, contra 18.374.337 en 1907. La superficie dedicada al cultivo de la vid ha sido en 1908 de 1.310.311 hectáreas y en 1907 de 1.367.455.

La última cosecha ha sido muy buena en Canarias y Pontevedra; buena en Madrid, Cuenca, Ciudad Real, Burgos, Avila, Albacete, Soria, Teruel, León, Salamanca, Coruña, Oviedo, Guipúzcoa, Barcelona, Gerona, Alicante, Granada, Almería, Sevilla, Cádiz, Huelva y Baleares; regular en Toledo, Guadalajara, Badajoz, Segovia, Huesca, Navarra, Alava, Lérida,

Valencia, Castellón, Murcia, Jaén, Málaga y Córdoba; mala en Cáceres, Valladolid, Zaragoza, Santander y Zamora, y muy mala en Logroño y Vizcaya.

LA RETIRADA DE AZCÁRATE

Esta es la nota política más saliente en estos días. Que el señor Azcárate, cuyos talentos como hombre público nadie ha puesto en duda, es un carácter todo civismo, honradez y seriedad, es cosa también harto reconocida; pero si así no fuera, nos bastaría para proclamarlo a los cuatro vientos su renuncia al acta de diputado y su propósito de retirarse a la vida privada, en busca del descanso y la tranquilidad a que tiene derecho tras larga vida política en que ha derrochado generosamente energías y vitalidades sin cuento.



Don Gumersindo Azcárate.

El señor Azcárate, como otros ilustres prohombres que profesan sus ideas políticas, no aprobaba el acto organizado para el domingo último por el señor Sol y Ortega, y se quedó en su casa y no fué a la manifestación. Una parte, grande ó chica, prestigiosa ó sin relieve político-social de los que le eligieron representante en Cortes por León, no pensaban como él respecto a la conducta del senador por Guadalajara, y enviaron su adhesión a éste. Como el señor Azcárate sabe sobradamente a lo que obliga y lo que significa un acta de diputado, no dudó un momento en formular la renuncia de la suya, comunicando inmediatamente su resolución al presidente del Congreso; pero sin actitudes teatrales, con modestia, sin dar importancia al acto que realizaba, pero con la dignidad característica en el repúblico que conoce sus deberes y sabe cumplir con ellos.

¡Buena lección para esos representantes que desde el día siguiente de ser proclamados diputados ó senadores, viven en absoluto desacuerdo con sus electores ó no se acuerdan de ellos para otra cosa que no sea su reelección.

La conducta del señor Azcárate merece todo género de alabanzas; pero no por eso debe dejarse de lamentar su ausencia de la Cámara de diputados. Es uno de sus más legítimos prestigios, y por sus grandes talentos de estadista no han sido pocos ni de escasos méritos los servicios que ha prestado a la patria, al intervenir en la discusión de leyes y al mediar en los debates políticos.

Testamento original.

D. Juan Beherens, ciudadano de Schleswig-Holstesin, ha dispuesto al morir que su fortuna se emplee en algo que produzca intereses hasta llegar a la cantidad de 400.000 francos, y entonces se distribuya entre sus descendientes.

La fortuna del Sr. Beherens asciende en la actualidad a 625 francos; de manera que si los Tribunales no anulan la original disposición testamentaria, la distribución del caudal hereditario, no podrá efectuarse hasta el año 12.179 próximamente.

Telegrama oficial

(DE NUESTRO CORRESPONSAL GRATUITO)

El Gobernador civil interino, señor Mora Florín, ha recibido hoy de su jefe Sr. Lacierva, el siguiente telegrama que nos ha sido facilitado en dicha dependencia:

«Empiezan a telegrafiar correspondientes, la invención del día. Supongo nadie dudará que noticias crisis carecen de fundamento, pero V. S. debe desmentirlas resueltamente.»

NOTICIAS GENERALES

Ha sido identificado el cadáver del individuo que el día 26 se suicidó en una de las dependencias de la fonda de la estación de Medina del Campo.

Se llamaba el suicida, José González Manero, tenía 53 años, era soltero y vivía en Madrid, calle de la Montaña, número 25.

El interfecto poseía un establecimiento de embutidos en la calle Mayor, número 28.

Ayer llegaron a Medina don Arturo y don Joaquín Bretón, primos del

suicida, los cuales han efectuado la identificación del cadáver.

Ni ellos ni nadie aciertan a explicarse los móviles del suicidio.

Libramentos a satisfacer mañana en la Tesorería de Hacienda.

Table with 2 columns: Clases pasivas and Pesetas. Includes names like Alegario Gutiérrez, Alejandro Hernández, Antonina Gallego, etc.

SIEMPRE LO MISMO!

Consecuente siempre en presentar a mi clientela y al público en general las últimas novedades en géneros de primavera, advierte la casa de Germán González, Rúa, 5, que ha recibido un grandioso surtido a precios reducidos.

Para extinguir condena de prisión correccional, procedente de la aflictiva de mujeres de Alcalá de Henares, ayer ingresó en la cárcel la vecina de esta capital, Carmen Sánchez Cabañas.

Después de extinguir la condena que le fué impuesta por esta Audiencia provincial, ayer fué dado de alta en libertad el recluso de esta cárcel, Francisco Martínez Pérez.

Procedentes de la prisión de Benavente esta tarde han ingresado en la cárcel de esta ciudad, los reclusos Ramón Casado González y Ramón Iglesias Asensio.

Bonita ganga.

En la gran liquidación de calzado de todas clases, instalada en la Renuva, núm. 8, la encontrará todo el mundo que acuda a comprar aprovechando la ocasión de que son los últimos días de venta.

Los dueños ceden el traspaso de todas las existencias que poseen a precios económicos.

La ganga no puede ser más positiva, con que aprovecharla.

Nadie debe andar descalzo, por poco dinero se compran magníficas botas.

Por el Rectorado, y en virtud del concurso de traslado de 1908, han sido hechos los siguientes nombramientos de maestros en propiedad para esta provincia: don Ignacio García, para Cañizal; doña María de los Dolores A. Ferrero, para Villalobos; doña Manuela Rodríguez, para Morales de Toro; don Felipe Manzano, para Coresses, y doña Perpétua Domínguez, para Villamayor de Campos.

MODAS

Amalia Pérez Cardenal

Esta casa salda a precios muy reducidos, los artículos de peltería, ropa blanca de niño y géneros de punto, y al mismo tiempo pone en conocimiento de su numerosa clientela, que ha recibido un inmenso surtido en guantes y perfumería.

Plaza de Zorrilla, 5.

Según noticias recibidas de Béjar, se ha generalizado la huelga de obreras dedicadas a confecciones de vestuarios para el ejército.

Registro Civil.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Defunciones.

Esteban Martín Polo, de 18 días, Hospicio.

Victoria Fadón Arce, de un mes, Hospicio.

Se encuentra en Pontevedra la directora de la escuela normal de maestras de Zamora, doña Teodora Queimadelos.

Los derechos satisfechos por varios análisis en el Laboratorio municipal durante los meses de Febrero y Marzo, ascienden a la cantidad de noventa y seis pesetas.

El día 7 del actual darán principio las vacaciones de Semana Santa en el Instituto general y técnico de esta capital.

Hoy han comparecido para la celebración del juicio de exenciones ante la Comisión mixta de reclutamiento, los mozos pertenecientes a los pueblos del partido de Alcañices.

Mañana lo efectuarán los del partido de Benavente.

El arquitecto municipal señor Ferrer, con el personal a sus órdenes, procedió esta mañana a la medición de un solar que existe en el arrabal de San Lázaro, y que pronto será anunciada su venta en pública licitación.

Comunican de Aranjuez, que ha sido robada la real capilla.

Para entrar, los ladrones se valieron de una llave falsa.

Se llevaron valiosos lienzos, que arrancaron de sus marcos; muchos objetos de plata, y los cálices y copones. Sin duda por falta de tiempo, no se llevaron más objetos.

En la capilla, al descubrirse el robo, estaba todo en desorden.

Se ignora quienes sean los autores.

En el Juzgado de instrucción de esta capital, se ha procedido por los rematantes, a la consignación del precio de las fincas subastadas procedentes del vecino de esta capital D. Luis Belestá Argumosa.

San Luis Gonzaga

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza

Además de las clases anunciadas en el principio del presente curso, desde hoy se darán en este Colegio, las lecciones necesarias para la reválida del Bachillerato y Magisterio, ampliadas en clases especiales por los Profesores del mismo.

Queda abierta la matrícula para los alumnos de 1.ª enseñanza.

Zamora 11 de Enero de 1909.

El Director.—Manuel V. Medina.

Licenciado en Filosofía y Letras, y Abogado.

Por blasfemar públicamente, ha sido multado con 10 pesetas el joven peluquero Antonio Berhó.

Se ha dispuesto que el oficial de la Comisión mixta de reclutamiento de esta provincia, Comandante D. Francisco Sirvent Bets, pase en situación de excedente a la tercera región.

Los líderes del socialismo que fueron detenidos días pasados por la policía, en virtud de denuncia presentada por los dueños del Hotel del Comercio, se encontraban ayer en Moraleja del Vino, propagando sus benéficas ideas de vivir a cuenta del prójimo a quien embaucan con sus lindas oratorias y le sacan el dinero.

Con la solemnidad acostumbrada, el próximo domingo se celebrará en la Santa I. C. la bendición de los ramos, ocupando la Catedral Sagrada don Germán González Oliveros.

El lunes próximo se celebrará en el Ayuntamiento de esta capital, el concurso para la pintura de los bancos situados en los paseos de San Martín y «Avenida de Requejo.»

ULTIMO DIA

El sábado próximo es el último y definitivo día de venta por este año de los acreditados anteojos de Roca Precisión, y demás artículos de Óptica y Platería, que expende el acreditado Optico de Madrid, señor Eiroa, establecido en esta capital, Calle de San Andrés, núm. 11, (tienda).

El teniente coronel del primer batallón del regimiento Toledo ha pasado hoy revista de armamento acompañado de los maestros armeros.

El movimiento demográfico ocurrido en esta capital durante el mes último, es el que a continuación se expresa:

Fallecidos, 51; nacimientos, 48; nacidos muertos, 8.

Por este gobierno civil se ha conminado con el minimum de la multa que la ley determina, al alcalde de Muga de Sayago, si no remite en término de tercero día, los datos que se le pidieron para unirlos al expediente de denuncia sobre intrusión de terrenos cometida por Constancio de Pedro.

A los alcaldes de Figueroles de Arriba, San Vitero, Villarino tras la Sierra, Rabanales, Trabazos, se les ha remitido hoy por este gobierno civil varios tubos de linfa para la vacunación y revacunación del vecindario.

Curra el estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS.

Se ha dictado una circular para que los maestros de las escuelas nocturnas remitan a las Juntas provinciales de Instrucción pública, memorias sobre la terminación del curso.

Desde el día 15 de Febrero del año pasado, en que la Hacienda tomó a su cargo la administración del monopolio de cerillas, hasta fin de año, se han recaudado 9.890.922,24 pesetas, correspondiendo esta cifra a diez y medio meses de administración directa.

Lo recaudado desde 1.º de Enero a 15 de Febrero últimos suma 165.559,47 pesetas, elevándose los ingresos del año a 11.541.481,71 pesetas, en vez de los cinco millones que la Compañía arrendataria entregaba como canon fijo.

TOMAS SAMANIEGO

Médico-Oculista.

Consulta diaria de once a doce.

Gratis a los pobres, lunes y jueves de diez y media, a doce.

CARRETERA DE LA ESTACION Zamora.

En la iglesia de San Vicente Mártir terminará mañana el novenario que se viene celebrando en honor de la

venerada imagen denominada Nuestra Madre de las Angustias.

Como todos los años, los cultos son solemnísimos, y las pláticas pronunciadas por el capellán del Ayuntamiento, señor Jambriña Salvador, son elogiadísimas.

Mañana predicará en la función principal el presbítero don Enrique Gallego.

El señor gobernador civil ha enviado hoy al señor delegado de Hacienda la relación de las personas que en esta provincia poseen coches, carros y demás vehículos, destinados al transporte de viajeros.

Con el minimum de la multa ha sido conminado por el señor gobernador civil el alcalde de Villadepera, el cual no ha remitido en tiempo oportuno el expediente incoado en averi-

Segunda conferencia telegráfica.

ULTIMA HORA

Madrid 1.º.—(3 tarde.)

Sacerdote condenado.

La Audiencia de Pamplona condenó ayer al cura del pueblo de Portilla, don José Cajal, a la pena de seis meses de prisión, suspensión de cargo y pago de una multa de 150 pesetas, por desacato a la autoridad judicial.

Torre que se cae.

La torre del pueblo de Cervera de Alcira, ha experimentado una extraordinaria inclinación, temiendo que se desplome de un momento a otro.

Con tal motivo, la alarma entre el vecindario es grandísima.

Suicidio de un criminal.

Dicen de Valencia que un sujeto llamado José López, natural de Madrid, de cincuenta y nueve años de edad, y que había sido condenado por aquella Audiencia a la pena de doce años de prisión, por el delito de homicidio, se suicidó ayer arrojándose por un hueco de la escalera del penal.

José López quedó muerto en el acto.

Crisis resuelta.

Comunican de Lisboa que el Rey ha encargado de formar nuevo Gobierno, al progresista señor Veiga Beiras.

Fielatos que desaparecen.

Comunican de Valencia que hoy desaparecerán todos los fielatos del Grao.

Con tal motivo reina entre el vecindario gran júbilo.

Una desgracia.

Ayer, en Vitoria, cinco muchachos intentaron subir a un carro unos fardos, con tan mala fortuna, que cayendo al suelo uno de éstos, cogió debajo a Eusebio Canales, dejándole muerto en el acto.

Una gira

Los carlistas de Vitoria preparan para el próximo día 18 una gira campestre.

La lotería.

Telegramas de Granada dan detalles de las personas afortunadas con el gordo del sorteo celebrado ayer en Madrid.

Al secretario del Instituto le han correspondido 50.000 pesetas.

Al torero Boabdil (?), 20.000 pesetas; a un dependiente de ultramarinos y a varios labradores, 10.000.

En Logroño se vendieron las tres series del segundo premio.

Han correspondido 39.000 duros, que están repartidos entre gentes modestas.

Gran incendio

A las doce de anoche continuaban ardiendo los almacenes de carbón, incendiados en la calle de Sepúlveda de Barcelona.

Los bomberos hacen heroicos trabajos para extinguir el incendio.

El edificio y las existencias que en él había estaban asegurados.

Un bombero ha resultado herido. Las pérdidas sufridas son enormes.

Muchos obreros quedan sin trabajo.

Los viajes del ministro

Participan de Córdoba que ayer se verificó en aquella capital un

guación de la naturaleza y vecindad del alienado Domingo Núñez.

Se encuentra en esta ciudad el joven estudiante don Ricardo Rubio. Reciba nuestro saludo.

Estación meteorológica

DEL

INSTITUTO DE ZAMORA

Observaciones efectuadas a las tres de la tarde de ayer.

Table with 2 columns: Observaciones and values. Includes items like Máxima al sol, Sombra, Nieve de la mañana, etc.

gran banquete, organizado por los ingenieros que dirigen las obras del pantano, en honor del ministro de Fomento, señor Sánchez Guerra.

No hubo brindis. Únicamente el ministro hizo grandes elogios de los ingenieros, diciendo que son la esperanza de la Patria.

Después el ministro visitó la escuela de Artes y Oficios, Museo, y el Círculo conservador, donde fué obsequiado con un té.

Luego marchó a la quinta Pedro López.

Al regresar a Córdoba celebróse en el teatro un banquete, al que concurren buen número de comensales.

Allí fué leído un mensaje, nombrando al señor Sánchez Guerra hijo predilecto de Córdoba.

Fueron pronunciados varios brindis, entre ellos el del alcalde, algunos periodistas y otras personalidades.

El ministro saludó a los cordobeses, recorrió gran parte de su vida pasada en aquella capital y agradeció el homenaje que se le tributaba.

Poco después, el señor Sánchez Guerra, salió con dirección a Madrid, tributándosele una entusiasta y cariñosa despedida.

¿Crisis ministerial?

En todos los Centros y Círculos políticos se asegura que la crisis del actual Gobierno está latente, aun cuando lo niegue rotundamente el ministro de la Gobernación, señor La Cierva.

Se da como seguro que el señor Maura, contrariado por la oposición de que en el Senado es objeto el proyecto de Régimen local, y viendo que sería poco airoso aplazar por tercera vez las elecciones municipales antes de celebrárlas por la ley antigua, tiene el propósito de presentar al Rey, cuando éste llegue a Madrid, la cuestión de confianza.

A última hora de anoche no se habló en los Círculos políticos de otra cosa que de la inminente crisis, haciéndose, como siempre sucede en estos casos, comentarios y vaticinios para todos los gustos.

Lo cierto es, que reina gran revuelo político, y que la situación del Gobierno no es, ni mucho menos, tan airosa y desahogada, como él desearía.

Hay quien asegura que en el último Consejo celebrado se habló de dimisiones de algunos ministros, y aun cuando al parecer éstos no las retiraron, las aplazaron únicamente, siguiendo los consejos del presidente.

Parece también que el señor La Cierva declaró que debía marcharse por ser él el responsable de lo ocurrido con sus disposiciones, y que han motivado las manifestaciones del domingo.

Confirman esta situación las conferencias que el señor Maura viene celebrando con los prohombres de la oposición, pues el presidente quiere a todo trance sacar la ley de Administración, sabiendo como sabe que si no la saca antes de dejar la presidencia, es proyecto muerto.

A nadie se le ocultan las dificultades que para conseguir su propósito ha de encontrar el señor Maura,

como también lo difícil, por no decir imposible, que por ahora ha de resultar la aprobación de los proyectos de Régimen local y de Comunicaciones marítimas.

La situación, pues, es crítica, viniendo a comprometerla una vez más la actitud de indiferencia de la mayoría ante los rudos ataques que el señor Soriano dirigió al Gobierno la otra tarde en el Congreso.

Se espera, pues, que la crisis surja de un día a otro.

El Rey en Biarritz. Dicen de Biarritz que don Alfonso paseo ayer tarde por la ciudad, y a las siete se dirigió al Hotel donde se hospeda el monarca británico.

Con este permaneció el Monarca español más de una hora, guardándose gran secreto acerca de lo que hablaron los Monarcas en la entrevista celebrada.

Después de conferenciar, se dirigieron ambos a la «Villa Mirasol», donde la duquesa de Manchester obsequió a los Monarcas con una espléndida comida.

Al terminarse ésta, don Eduardo marchó al hotel y don Alfonso a la estación.

Nuestro Rey fué despedido por las autoridades francesas, saliendo con dirección a Madrid.

Al llegar a San Sebastián, don Alfonso se detuvo unos momentos para saludar a las autoridades, continuando el viaje a la corte en el sudexpres.

En este mismo tren hace el viaje a Madrid la princesa alemana Victoria Swolstein, que viene con objeto de asistir al bautizo del hijo de don Fernando y doña María Teresa.

En el Senado. Se entra en el orden del día, jurando el cargo de senador por la provincia de Gerona, don Sebastián Torres Planas.

Asimismo, se aprueba un dictamen de la Comisión de actas, proponiendo sea admitido el cargo de senador por derecho propio, al marqués del Canenete.

Continúa después la discusión del proyecto de Régimen local, siendo defendidas varias enmiendas al artículo 66 del proyecto.

Deshechadas éstas se levanta la sesión.

En el Congreso. En la Cámara popular continuó ayer tarde la discusión del proyecto de Comunicaciones marítimas.

Respecto a la tributación sobre las sociedades de créditos, reforma que intentaba acometer el difunto señor Sánchez Bustillo, hablaron los señores Allendesalazar, marqués de Cortinas y González Besada, manifestando éste último que había desistido de llevar a la práctica la idea de su antecesor, porque tenía en proyecto la reforma de la contribución industrial y de utilidades.

El señor Canalejas trata de justificar la actitud en que se ha colocado el marqués de Cortinas, creyendo que hay puntos muy someros en el asunto que no explican el hecho de que sea postergado el proyecto del señor Bustillo.

El señor Besada se defiende de los ataques que la Prensa le ha dirigido, y asegura que presentará a la Cámara las reformas y las propuestas antes del próximo mes de Mayo.

Seguidamente, el señor Latorre defiende una enmienda al artículo primero del proyecto.

El señor Besada declara que el Gobierno tiene los más sanos propósitos de llegar con las oposiciones a una fórmula de concordia.

El señor Martínez Pardo, retira su dictamen acerca del ingreso en la carrera judicial, y acto seguido se levanta la sesión.

Varias noticias. El señor Picavea representante de la casa constructora de la Gran Vía, ha visitado hoy al ministro de la Gobernación, señor La Cierva, para exponerle que la casa White pide aclaraciones respecto al pliego de condiciones de referida obra.

El ministro de la Gobernación contestó que lo que deseaba el señor Picavea era exclusivamente de la competencia del Ayuntamiento.

También le visitó una Comisión del partido socialista presidida por el compañero Iglesias, para protestar del atropello que cometieron un capitán y un sargento de la benemérita, que en unión de va-

rios mineros asaltaron la Sociedad obrera en Vigo, atropellando a los que allí se encontraban.

El señor La Cierva prometió ordenar al gobernador civil de Pontevedra que se trasladase a Vigo a depurarse lo ocurrido.

—Víctima del tífus exantemático, ha fallecido el duque de Osuna y Uceda.

—Ha regresado a Madrid el ministro de Fomento, don José Sánchez Guerra.

—En el sud-expreso ha regresado a esta Corte S. M. el Rey don Alfonso XIII y la princesa alemana Victoria Holstein.

A los augustos viajeros los esperaba en la estación del Norte la Real familia, el gobierno y autoridades.

La comitiva se dirigió al palacio de la plaza de Oriente.

—El señor La Cierva sigue calificando de fantásticos los rumores que circulan sobre el planteamiento de la crisis, y con el ingenio acostumbrado, nos dijo esta mañana que tenía compromiso firmado e ineludible de permanecer todavía en el ministerio cuatro y cinco años.

—El señor Maura ha dispuesto que los ministros asistan unos a las Cámaras y otros al bautizo del infante Pépito, que se celebrará esta tarde en el Real Palacio.

—El ministro de Hacienda, señor González Besada, ha dicho que la recaudación del mes de Marzo, ha excedido de la igual época en el año anterior, apesar de que entonces el señor Sánchez Bustillo, amplió la lotería con un premio de tres millones de pesetas y vender 24 millones de oro.

—En Fez, el sultán Muley Haffid envió ayer a varios emisarios con el encargo de entregar al embajador francés Mr. Reynault, la gran cruz y placa militar de la orden que acaba de fundar el nuevo jefe del imperio mogrebino.

También llevaban seis cruces sencillas para el séquito del embajador francés.

Créese que tan alta distinción le será también otorgada al embajador español, señor Merry del Val y al personal que llevó a Fez.

Sánchez Ortiz.

Libros y periódicos.

Un éxito más.—El primer tomo de la preciosa novela *Amaya o los Vasos en siglo VIII*, por Navarro Villoslada, que se publicó la semana pasada en *La Novela de Ahora*, ha sido un éxito más que añadir a los que con cada número ha obtenido la popular y notabilísima publicación.

No es de extrañar la aceptación dispensada por el público a *Amaya*, porque sería difícil encontrar una novela mejor escrita, más interesante y sugestiva por todos conceptos.

El tomo II, que forma el número de esta semana de *La Novela de Ahora*, es mejor si cabe que el primero y en el próximo aparecerá el tercero y último. Cada tomo vale 40 céntimos; por tanto los lectores de *La Novela de Ahora* obtendrán por 1 peseta 20 céntimos esta obra magistral e incomparable, íntegra y editada con lujo inconcebible si se tiene en cuenta lo reducidísimo del precio. De venta en todas las librerías y puestos de periódicos de España.

Administración: Calle de Valencia, número 28.—Madrid.

El frac.—Se titula un primer cuento de la condesa de Pardo Bazán, ilustrado por Méndez Bringa, que publica *Blanco y Negro* esta semana. Lleva también el número un artículo de Felipe Pérez con ilustraciones de Medina Vera; «Los días pasados», de Castell; poesías de Cadenas y Celso Lucio; cuatro páginas de la sección «Ciudades españolas» dedicadas a Salamanca; Crónica gráfica, Mesa revuelta, Pasatiempos y modas. La portada, a todo color, es de Avendaño; Huertas y Ape firman las dos páginas humoristas.

SEÑORAS

Quiéren que usen las familias medias y calcetines a sus respectivas medidas.

Manden hacerlas en el taller de la calle de la Brasa, número 10, donde se confeccionan a gusto de las personas más exigentes, tanto de algodón como de estambre y seda.

También se hacen composturas con prontitud y economía, y se enseña a confeccionar toda clase de género de punto a quien lo desee.

OCASION

Se vende un magnífico piano-mañubrio; el cual consta de 60 martillos, ocho campanillas, con música moderna, todo él en inmejorables condiciones. Para tratar con su dueño, Rafael Barrios, en Aspariego.

El café torrefacto más puro y aromático, es el de los Sucesores de Sarmiento, de Astorga.

Pídase en Confeiterías y Ultramarinos.

Imprenta y Encuadernación de E. Calamita.

SE VENDEN

200 cabrios de chocho, de 35 a 40 pies.

Para tratar, con don Eusebio Ledesma Calle, Morales del Vino.

Traspaso de local.

Por no poderlo atender su dueño, y tenerse que ausentar del pueblo, se arrienda una casa con local destinado a comercio, con mostrador y estanterías de nueva construcción, propias para tienda, en el pueblo de Propilla de Castro y en punto céntrico.

Para tratar de precio y condiciones con el dueño Pedro Suanza, que habita en el mismo pueblo.

A LOS ENCUADERNADORES

Se vende todo el material y herramientas de Encuadernación procedente de un acreditado establecimiento de esta capital.

En la Administración de este periódico informarán precios y condiciones.

Francés en 60 lecciones,

por profesor en varios colegios de Francia, durante 5 años, y director de una Academia de idiomas.

Repaso de todas las asignaturas del Bachillerato y Magisterio.

Preparación para carreras especiales, Correos, Telégrafos, etc.

Informará don T. CARBAJAL, Castelar, 31, ó Santiago, 8.

Se venden 200 cabrios de chocho, de 35 a 40 pies.

Para tratar, con don Eusebio Ledesma Calle, Morales del Vino.

SE VENDEN

un panteón de granito fino negro, en 400 pesetas, una lápida de una sepultura, de granito negro en 190 pesetas, y dos de granito fino blanco, a 140 pesetas una.

Para tratar, con Claudio Alvarez, en el arrabal del Sepulcro.

COCINERA

se desea una formal de buenas referencias. Informarán en la imprenta de este diario.

LA ASTURIANA

Productos Químicos para la Agricultura.

BENIGNO ARENAS

SANTA CLARA, 26 ZAMORA

Abonos compuestos, primeras materias para viñas, cereales, legumbres, y hortalizas.

Catálogos y análisis gratis.

GRAN ALMACEN DE ULTRAMARINOS

DE

Santiago, hermano y sobrinos

(Sucesores de hijo de SEBASTIAN RODRIGUEZ)

Santa Clara, 18, bajo.—ZAMORA

Esta antigua casa es la única depositaria en esta provincia del acreditado JABON CHIMBO, el mejor, el más económico e higiénico para el lavado de toda clase de ropas.

En el mismo establecimiento encontrará el público toda clase de coloniales de calidad inmejorable, y precios económicos.

18, Santa Clara 18.—ZAMORA

TIENDA DE CURTIDOS

DE

DON FRANCISCO DE ANTA

Costanilla, número 20.

En este nuevo establecimiento, abierto el día 1.º de Enero del presente año, encontrará el público toda clase de curtidos de excelente calidad, y elaborados con las mejores materias primas.

Economía en los precios.

COSTANILLA, NUM. 20.—ZAMORA

Segunda subasta voluntaria.

Se venden en Fuentesauco, Plaza del Mercado, núm. 2, el día 18 de Abril próximo inmediato y hora de las doce, como de la propiedad de las señoras doña Salud Ruiz Quejrejo, y hermanas, vecinas de Madrid, por su administrador José María Boiza, 650 fanegas de tierra de 450 estadales la fanega, en el coto redondo «El Pego», radicantes en el término jurisdiccional de Guarrate, en trece lotes juntos ó separados, de 50 fanegas cada uno, bajo el tipo total de 47.234 pesetas en que han sido rotasados, ó sea con la rebaja del 10 por 100.

Las personas que quieran hacer postura, acudirán al domicilio del administrador, en donde se les pondrán de manifiesto los títulos y condiciones. Fuentesauco, 20 de Marzo de 1909. —José María Boiza.

Venta Se hace en pública y extra-judicial subasta de 56.000 pies cuadrados con el muro de piedra que comprenden de la Josa, denominada, Hotel de la Glorieta, cuya subasta tendrá lugar el día 13 de Abril del corriente año, en el despacho del procurador Caldevilla, San Andrés, 21, donde se hallan de manifiesto el pliego de condiciones y título de propiedad.

Vino de mesa

de superior calidad.

En la acreditada bodega de don Antonio Fernández, calle del Riego, número 5, se expende al precio de cuatro pesetas diez céntimos el cántaro; el litro, 0'25; el medio litro, 0'15.

Se garantiza su pureza.

Horas de despacho, de diez a dos, todos los días de trabajo.

VINO

superior de mesa, a 4 pesetas cántaro, en la bodega de la viuda de don W. Calvo

Los avisos, a cualquiera hora del día en la camisería del señor Mañosa.

VENTA

Se hace de la casa números 14 y 15 de la Plaza Mayor, de esta capital, y del establecimiento en la calle de la Misericordia, número 6. Informará del precio y condiciones el Notario Don Alfredo Arias Miranda.

ACADEMIA DE MUSICA

Clase de Solfeo y Piano y otros instrumentos.

Lecciones de Guitarra y Bandurria, por música ó cifra, a cargo del músico de primera del regimiento Toledo, PEDRO QUIROGA, a precios económicos, a domicilio ó en su casa.

ALFONSO DE CASTRO, NÚM. 10.

VINO

Se vende vino tinto superior en la bodega de don Mauricio F. Cuevas, sita en el Pizarro, al precio de 15 reales el cántaro, desde el día 20 del corriente.

Enrique Lagunay Leyrado

MÉDICO

Ha trasladado su residencia a esta capital, calle de Balboraiz, número 5, donde establece consulta diaria, de 2 a 4 de la tarde.

¿Quiéren ustedes pintar?

Pues llamen a Federico Néira y Hermano, que trabajan económicamente y no hay quien los aventaje en adorno y elegancia.

Corral Pintado, 14, Zamora.

COMPANIA ARGENTINA DE LONDRES

El día 4 de Abril saldrá de Vigo directamente para Montevideo y Buenos Aires el vapor correo inglés, GUARDIANA

Admite pasajeros de primera y tercera clase.

Consignatarios en Vigo, Benigno Fernández y Hermano, Urzáiz, 19

Aguas Minero-Medicinales de Almeida (Zamora).

Propiedad de los señores Benito Mayor y Hermanos (Hervidero de San Vicente)

Radio-azoadas-sulfúricas

10.000 voltios de Radioactividad (las que más del mundo).

ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR

D. GABRIEL DE LA PUERTA

Declaradas de utilidad pública y autorizada su venta por Real orden del Ministerio de la Gobernación, fecha 30 de Mayo de 1908, previniendo del eminente Dr. D. Eduardo Moreno y Zancudo.

En un artículo publicado en «La Gaceta Española de Farmacia», asegura el Dr. Sr. Puerta que estas aguas curan las cancerosidades; causó esta afirmación en la opinión médica, hasta el extremo que hombres eminentes, tanto nacionales como extranjeros, se dedicaron a hacer investigaciones con estas maravillosas aguas, para cuyo fin las mandaron desinteresadamente los propietarios a los centros que se las pidieron, notando ya muchos de ellos emitido informe en los que, categoricamente, afirman que curan la cancerosidad.

Curan radicalemente las enfermedades del estómago, y muy especialmente, las neurosis gástricas, dispepsias por atonía antral, y por la hipodridia, catarros gástricos ó intestinales. Producen efectos maravillosos en los cánceros laríngeos y bronquiales, bronquitis crónicas, congestiones del pulmón, tuberculosis incipiente, tos, disnea, anemia, las dermatosis, eczema, reinitis, oftalmías de naturaleza escrofulosa y todas las afecciones herpéticas.

El Hotel Balneario cuenta con todos los elementos necesarios para una buena aplicación balnearia, amplias habitaciones, dotadas de lujo y confort en armonía con las exigencias modernas, donde el enfermo encontrará un servicio económico y esmerado.

Inauguración oficial el día 16 de Junio de 1909.

De venta en todas las farmacias y droguerías. Para más informes y pedidos, dirigirse a los propietarios Almeida (Zamora).

DEGÜELLO DEL DÍA:

Vacas 0

Terneras 0

Corderos 2

BODEGA DE TORRAO

Se arrienda este local, a propósito para comedor de buyes, con espacioso central y algunas habitaciones.

Darán razón, en la Lotería.

VENTA

Para satisfacer gastos de testamentaria, mejoras y otros conceptos por fallecimiento de D.ª Alfonsa Gallego, se venden muebles de todas clases en la casa que habitó, sita en la Plaza del Fresco, frente a la Funeraria de Sever.

VENTA

Se hace de la casa número 18 y 19 de la Plaza Mayor de esta capital.

Para tratar de precio y condiciones, dirigirse a don Manuel Prieto y Hermanos, en la misma casa.

SE VENDE una casa en la calle de la Cárcaba, núm. 46; otra en la calle Mesones; otra frente a la iglesia de San Antolín; otra en el arrabal de San Lázaro; con hermoso corral, pozo y cuadras.

Para tratar con su dueña, Cárcaba 46

NUEVA INDUSTRIA

A CARGO

de Julio Aguado.

En este nuevo establecimiento se confecciona en piedra artificial, toda clase de fachadas y trabajos de decoración.

En mármol comprimido se hacen fregaderos, lavabos, escaleras y pilas para iglesias.

También se construyen bóvedas para escaleras.

Talleres, Carretera de la Estación.

Los encargos, en Fray Diego de Deza, n.º 40.

RELOJERIA

DE

Justo Prieto é Hijo

SAN ANDRES, 40.

En este nuevo establecimiento se venden relojes de bolsillo y pared, a precios sumamente económicos.

Se hace toda clase de composturas, garantizadas.

Gran surtido en reguladores ó relojes de sala, a precios de fábrica.

SAN ANDRES, 40.

Andrea H. Becerra

Profesora en Partos

Ofrece sus servicios, Plaza de Santa Lucía, número 16.

ZAMORA

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS

que se consigne tener hora fija visitando la relojería de

JUAN L. LOPEZ

PLAZA PLAZA

MAYOR MAYOR

Esta casa garantiza sus relojes y composturas.

EL ANTIGUO TALLER DE MECANICA

DE

José G. Cabañas,

establecido en la calle de San Andrés, número 5, se ha trasladado al núm. 3 de la misma, donde el público encontrará un inmenso surtido en Bicycletas de piñón fijo, libre y freno contra-pedal.

También se vende una magnífica Motocicleta seminueva, marca Peugeot muy barata.

SAN ANDRÉS, NÚM. 3.

AMA DE CRIA

Se necesita para casa de los padres. Informarán en esta Redacción.

Información Mercantil é Industrial

DEL

HERALDO DE ZAMORA

BOLSA DE MADRID

Últimos cambios.

Madrid, 31.

4por 100 Interior contado. 88'25

Fin de mes. 89'20

Proximo. 89'25

4 por 100 amortizable. 96'25

5 por 100 id. 102'50

Banco de España. 448'00

Tabacos. 393'50

Noticias del día.

Salamanca, 31

Las entradas fueron de 600 fanegas de trigo.

Se cotizan a 53'50 y 53 reales una.

Centeno, a 39'75.

Cebada, a 31'00.

Algarrobas, a 33.

Tendencia floja.

Tiempo lluvioso

Nava del Rey, 31.

Las entradas en este mercado han sido de 300 fanegas de trigo, que se pagaron a 52'50 reales fanega.

Tendencia sostenida.

Tiempo variable.

Palencia, 31.

Cotizase el trigo a 50 reales fanega; centeno, a 36, y cebada, a 27.

Zamora, 1. Cotización del día:

Trigo, en el mercado, a 51 rs; cebada, a 31; centeno, a 39; algarrobas, a 33.

En los almacenes de la Estación, se pagó el trigo a 50 y 51 y 1/2.

EQUIVALENCIAS

Según las publicadas de Real orden de 1886, las llamadas medidas y pesas legales de Castilla, son en el sistema métrico:

